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33 000 VII Vaststelling van de begrotingsstaten van het 
Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties (VII) voor het jaar 2012 

H  VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 
Vastgesteld 22 maart 2012  

De Voorzitter van de Eerste Kamer der Staten-Generaal heeft op 1 maart 
2012 een brief gestuurd aan de minister-president inzake spoedeisende 
wetsvoorstellen. 

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties heeft op 
20 maart 2012 gereageerd. 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en de Hoge Colleges van 
Staat / Algemene Zaken en Huis der Koningin1 brengt bijgaand verslag uit 
van het gevoerde schriftelijk overleg. 

De griffier van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en de Hoge 
Colleges van Staat / Algemene Zaken en Huis der Koningin,
Fred Bergman 

 

1  Samenstelling:
Holdijk (SGP), Dupuis (VVD), Kox (SP), 
Sylvester (PvdA), (vice-voorzitter), Engels 
(D66), (voorzitter), Thissen (GL), Nagel 
(50PLUS), Ruers (SP), Van Bijsterveld (CDA), 
Duthler (VVD), Huijbregts-Schiedon (VVD), Van 
Kappen (VVD), Koffeman (PvdD), Kuiper (CU), 
Meurs (PvdA), Vliegenthart (SP), De Vries-
Leggedoor (CDA), Lokin-Sassen (CDA), Th. de 
Graaf (D66), De Boer (GL), De Lange (OSF), 
Barth (PvdA), Ter Horst (PvdA), Koole (PvdA), 
Van Dijk (PVV), Klever (PVV), Sörensen (PVV), 
Schouwenaar (VVD). 
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BRIEF VAN DE VOORZITTER VAN DE EERSTE KAMER DER 
STATEN-GENERAAL  

Aan de minister-president 

Den Haag, 1 maart 2012 

In een gesprek dat ik recentelijk heb gevoerd met de voorzitters van de 
commissies van deze Kamer is de ervaring met de behandeling van 
spoedeisende wetsvoorstellen aan de orde geweest. Geconstateerd werd 
dat uw kabinet heeft gebroken met de traditie van eerdere kabinetten die 
halfjaarlijks een lijst aanboden aan beide Kamers der Staten-Generaal met 
wetsvoorstellen die in de opvatting van de bewindslieden spoedeisend 
waren. De afwezigheid van dergelijke lijsten verhindert evenwel niet dat 
deze Kamer via diverse wegen signalen bereiken dat sommige wetsvoor-
stellen spoedeisend zijn. Cumulatief kunnen dergelijke signalen leiden tot 
een zeer onevenredige belasting van de plenaire agenda waar, wegens 
het ontbreken van een totaaloverzicht, geen goede regie op valt te voeren. 
De commissievoorzitters hebben kenbaar gemaakt dat een betere 
spreiding van de behandeling van wetsvoorstellen wenselijk is en dat de 
onevenredige werkbelasting kort voor het zomerreces en kerstreces 
verminderd zou moeten worden. 

In de verwachting dat de Kamer ook de komende weken en maanden van 
leden van uw kabinet verzoeken zal ontvangen om bepaalde wetsvoor-
stellen met enige prioriteit te behandelen lijkt het wijs, conform gebruik in 
eerdere jaren, om ten aanzien van wetsvoorstellen die nog niet in de 
Eerste Kamer aanhangig zijn een deadline aan te geven waarop die 
wetsvoorstellen door de Tweede Kamer aanvaard zouden moeten zijn, wil 
deze Kamer de inspanning aangaan deze voorstellen voor het zomerreces 
te behandelen. Deze voorstellen dienen, gelet op het meireces van de 
Tweede Kamer, uiterlijk 26 april 2012 aanvaard te zijn door die Kamer, 
opdat deze op 8 mei 2012 in behandeling kunnen worden gesteld bij de 
commissies van deze Kamer. 

Gegeven het feit dat geen zicht bestaat op de hoeveelheid wetsvoorstellen 
die aangemerkt zullen worden als spoedeisend, kan de Kamer enkel 
toezeggen goede nota te nemen van de verzoeken van bewindslieden die 
haar bereiken. Een zekere selectiviteit en een duidelijke argumentatie 
waarom een voorstel spoedeisend is, wordt daarom op prijs gesteld. 
Gelet op het feit dat 1 juli doorgaans een vast verandermoment is, terwijl 
deze Kamer dit jaar vergadert tot 10 juli, is het aan te raden aan te geven 
in hoeverre 1 juli een «harde datum» is. 

In algemene zin wil ik opmerken dat de voortgang van de behandeling 
tevens een verantwoordelijkheid is van de bewindslieden. Aandacht wordt 
gevraagd voor spoedige beantwoording van (nadere) voorlopige 
verslagen, mede uit het oogpunt van spreiding van de plenaire behan-
deling van wetsvoorstellen. De ervaring in voorgaande jaren leert dat de 
plenaire behandeling van spoedeisende wetsvoorstellen zich in hoge 
mate concentreert in de laatste vergaderweken van de Kamer voor het 
reces. Met het oog op de beschikbaarheid voor de plenaire behandeling 
van spoedeisende wetsvoorstellen wordt de bewindslieden verzocht er 
nota van te nemen dat de Kamer nog vergadert op 10 juli 2012, een week 
na de aanvang van het reces van de Tweede Kamer. In eerdere jaren is het 
vaak noodzakelijk gebleken in de laatste weken voor het reces ook al op 
de maandagavond te vergaderen. 
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Een afschrift van deze brief zend ik aan de overige leden van uw kabinet 
en de Voorzitter van de Tweede Kamer. 

De Voorzitter van de Eerste Kamer der Staten-Generaal,
G. J. de Graaf 
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BRIEF VAN DE MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN EN 
KONINKRIJKSRELATIES  

Aan de Voorzitter van de Eerste Kamer der Staten-Generaal 

Den Haag, 20 maart 2012 

Naar aanleiding van uw schrijven d.d. 1 maart j.l. terzake van de behan-
deling van spoedeisende wetsvoorstellen door uw Kamer voor het 
zomerreces, bericht ik u, mede namens de minister voor Immigratie, 
Integratie en Asiel, het volgende. In genoemd schrijven hebt u aange-
geven dat ten aanzien van wetsvoorstellen die niet op of vóór 26 april a.s. 
door de Tweede Kamer zijn aanvaard er geen inspanningsverplichting kan 
worden aangegaan deze voor het zomerreces te behandelen. U verzoekt 
om over verzoeken om afhandeling door de Eerste Kamer voor het 
zomerreces selectief te zijn en duidelijk gemotiveerd aan te geven in 
voorkomend geval waar die spoedeisendheid in is gelegen. 

Met inachtneming van de door u genoemde selectiviteit, en onder 
voorbehoud van de tijdige behandeling in de Tweede Kamer verzoek ik u 
om een spoedige behandeling van de hierna genoemde wetsvoorstellen 
die thans bij de Tweede Kamer aanhangig zijn. 

Het bij de Tweede Kamer aanhangige wetsvoorstel Wijziging uitvoe-
ringswet huurprijzen woonruimte e.a. (Kamerstukken 33 129) dient per 
1 juli a.s. in werking te treden omdat verhuurders zoals te doen gebrui-
kelijk per die datum een huurverhoging doorvoeren en de mogelijkheid 
tot een boveninflatoire huurverhoging in het regeerakkoord is 
afgesproken. Ik verzoek u om deze reden genoemd wetsvoorstel met 
spoed te behandelen indien de Tweede Kamer dit voorstel op 26 april 
aanvaardt. 

Ook het wetsvoorstel tot wijziging van de Woningwet en enige andere 
wetten in verband met de implementatie van richtlijn 2010/31/EU van het 
Europees Parlement en de Raad van 19 mei 2010 betreffende de energie-
prestatie van gebouwen (Wet kenbaarheid energieprestatie gebouwen; 
Kamerstukken 33 124) dient per 1 juli a.s. te worden gepubliceerd in 
verband met de termijn die voor de implementatie van de richtlijn is 
gesteld. Ik verzoek u om deze reden genoemd wetsvoorstel eveneens met 
spoed te behandelen indien de Tweede Kamer dit voorstel op 26 april 
aanvaardt. 

De wijziging van de Wet inburgering en enkele andere wetten in verband 
met de versterking van de eigen verantwoordelijkheid van de inburge-
ringsplichtige (Kamerstukken 33 086). Ten aanzien van dit wetsvoorstel 
heeft de Algemene Commissie voor Immigratie en Asiel van de Tweede 
Kamer in de procedurevergadering van 7 maart 2012 besloten om dit 
voorstel aan te melden voor plenaire behandeling vóór 26 april met het 
oog op behandeling door uw Kamer voor het zomerreces. 

Ook het wetsvoorstel tot wijziging van de Vreemdelingenwet 2000 in 
verband met de verruiming van de bevoegdheden in het kader van het 
vreemdelingentoezicht (Kamerstukken 32 528) is gereed voor plenaire 
behandeling in de Tweede Kamer. Indien die Kamer het voorstel voor 
26 april behandelt, stellen wij het op prijs als uw Kamer dit voorstel ook 
voor het zomerreces zou willen behandelen. 

Thans zijn er vier herindelingsvoorstellen bij de Tweede Kamer aanhangig 
waarvan de inwerkingtreding is gesteld op 1 januari 2013. Het betreft de 
samenvoeging Harenkarspel, Schagen en Zijpe (Kamerstukken 33 137), de 
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samenvoeging Graafstroom, Liesveld en Nieuw-Lekkerland (Kamer-
stukken 33 138), de samenvoeging Dirksland, Goedereede, Middelharnis 
en Oostflakkee (Kamerstukken 33 175) en de samenvoeging Bussum, 
Muiden, Naarden en Weesp (Kamerstukken 32 280). Om herindeling per 
die datum mogelijk te maken, is het noodzakelijk dat de wetsvoorstellen 
rond 15 september in het Staatsblad worden gepubliceerd. Dit hangt 
samen met het kunnen organiseren van herindelingsverkiezingen en de 
formatie van een nieuw college voor de herindelingsgemeente. 
Drie van de hierboven genoemde voorgenomen herindelingen, de 
voorstellen 33 137, 33 138 en 33 175, zijn in een zodanige fase van 
behandeling bij de Tweede Kamer, dat inbehandelingstelling op 8 mei 
door uw commissie van Binnenlandse Zaken tot de mogelijkheden 
behoort. Uiteraard onder het voorbehoud van een behandeling door de 
Tweede Kamer voor 26 april, verzoek ik u om spoedige behandeling voor 
het zomerreces voor de genoemde drie herindelingsvoorstellen. 
Voor herindelingsvoorstel 32 280 is reeds nu duidelijk dat plenaire 
behandeling door de Tweede Kamer voor 26 april niet mogelijk is. Om 
inwerkingtreding per 1 januari 2013 voor dit voorstel mogelijk te maken, is 
het echter noodzakelijk dat als het voorstel bij uw Kamer aanhangig is de 
schriftelijke behandeling wordt afgerond voor het zomerreces en de 
plenaire behandeling kan plaatsvinden op 11 september. Alleen dan is 
tijdige publicatie in het Staatsblad te realiseren. Ik stel het op prijs indien u 
een spoedige plenaire behandeling direct na afloop van het zomerreces 
mogelijk maakt. 

Uiteraard zal ik door middel van spoedige beantwoording van (nadere) 
voorlopige verslagen er alles aan doen om een spoedige behandeling 
voor het zomerreces en vlak na het zomerreces door uw Kamer mogelijk 
te maken. 

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, 
J. W. E. Spies
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